

MATOLCSY GYÖRGY
ELNÖK



MAGYAR NEMZETI BANK

Vajda Zoltán
Elnök
Költségvetési Bizottság
Országgyűlés

Tisztelt Elnök Úr!

A 2022. december 7-én írt levelével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom.

A Magyar Nemzeti Bank az árstabilitás elérése, valamint a gazdaság és pénzügyi piacok stabilitásának megőrzése érdekében nagy figyelmet fordít a külső piaci környezet és az ország befektetői megítélésének folyamatos monitorozására.

A világgazdaság, valamint a globális pénzpiacok jelenleg rendkívül volatilisak és törékenyek. A világgazdaság lassulása, a rekord magas infláció, a geopolitikai feszültségek évtizedek óta nem látott kockázatokat hordoznak. A fogyasztói árak gyors emelkedése és a gazdasági teljesítmény visszaesése ráadásul egyidőben mehet végbe. A kialakuló stagflációs környezet hosszabb távon is visszafoghatja a világgazdaság növekedését, mint ahogyan az 1970-es években megfigyelhettük. Az árstabilitás újbóli elérése miatt a meghatározó nagy jegybankok erőteljes monetáris szigorítási ciklust indítottak el, amely a feltörekvő gazdaságok számára különösen kihívásokkal teli környezetet teremt. A deglobalizáció, valamint a koronavírus járvány óta töredezett ellátási láncok továbbra is kockázatot jelentenek a globális növekedésre és a termelés folyamatosságára. Szűkebb régióink külső megítélését a szomszédban zajló háború még tovább rontotta, rontja.

A felsorolt világgazdasági és geopolitikai jelenségek a feltörekvő piacokon időről-időre tőkekivonást indíthatnak el. Hazánk egy ilyen időszakot 2008-2009-ben már átélt. Fontos leszögezni, hogy a kiinduló helyzetünk most sokkal kedvezőbb, azonban a múlt leckéből tanulni kell, és meg kell akadályozni, hogy nem kívánatos folyamatok induljanak el a pénzügyi piacokon. A Magyar Nemzeti Bank, mint ahogyan az elmúlt években számos esetben már bizonyította, proaktívan reagál az ilyen jellegű kockázatokra és a jövőben is határozott, jól időzített intézkedésekkel biztosítja céljai elérését.

Budapest, 2022. december 15.

Tisztelettel:


Matolcsy György

